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Aşağıdaki sorularımın Anayasanın 98 ve TBMM İçtüzüğünün 96. Maddesi gereğince Hazine

ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Adnan Şefik ÇİRKİN
Hatay Milletvekili

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen Kahramanmaraş merkezli depremlerden en ağır şekilde

etkilenen illerden biri olan Hatay’da faaliyet gösteren esnaf ve sanatkârlar, aradan geçen süreye rağmen

ekonomik faaliyetlerini sürdürebilmek için ciddi güçlüklerle karşı karşıya bulunmaktadır. Özellikle
yeme-içme, konaklama ve hizmet sektörlerinde faaliyet gösteren işletmeler; artan maliyetler, daralan
müşteri potansiyeli, finansmana erişim sorunları ve vergi yükleri nedeniyle ayakta kalma mücadelesi
vermektedir.

Deprem bölgesindeki işletmeler tarafından kullanılan birçok temel gıda ve hammadde ürünü

yüzde 1 oranlı KDV ile satın alınırken, sunulan hizmetlerin ve satışların yüzde 10 KDV oranına tabi

olması, işletmelerin mali yapıları üzerinde ilave yük oluşturmaktadır. Ayrıca deprem nedeniyle

ertelenen vergi borçlarına uygulanan yaklaşık yüzde 39 faiz oranlarının yüksekliği, toparlanma

sürecindeki esnafın borçlarını ödeyebilmesini daha da güçleştirmektedir.

Hatay'ın ekonomik ve sosyal hayatının yeniden canlandırılabilmes i için bölgedeki esnaf ve

sanatkârların desteklenmesi çerçevesinde;

Hatay başta olmak üzere deprem bölgesindeki yeme-içme, konaklama ve hizmet sektörlerinde

faaliyet gösteren işletmelerin ekonomik durumuna ilişkin Bakanlığınız tarafından yapılmış

güncel bir çalışma veya etki analizi bulunmakta mıdır?
Hatay ilinde faaliyet gösteren esnaf ve sanatkârların deprem sonrasında kapanan, faaliyetlerini
durduran veya iflas eden işletme sayılarına ilişkin Bakanlığınızın elinde güncel veriler
bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa bu sayı kaçtır?

Deprem bölgesinde faaliyet gösteren esnaf ve sanatkârların karşı karşıya kaldığı KDV kaynaklı

mali yüklerin azaltılmasına yönelik Bakanlığınızın yürüttüğü ve/veya planladığı bir çalışma var
mıdır?

Yeme-içme ve konaklama sektöründe faaliyet gösteren işletmeler açısından KDV oranları

arasındaki dengesizliğin giderilmesi amacıyla herhangi bir düzenleme yapılması gündemde
midir?

Deprem nedeniyle ertelenen vergi borçlarına uygulanan faiz oranlarının düşürülmesi, yeniden

yapılandırılması veya kaldırılmasına yönelik Bakanlığınızın bir çalışması bulunmakta mıdır?

Hatay ve diğer deprem illerinde faaliyet gösteren esnaf ve sanatkârlara yönelik ilave vergi

indirimi, prim desteği, kredi desteği veya finansman kolaylığı sağlanması hususunda planlanan

yeni destek programları var mıdır?
Deprem bölgesindeki esnafın ekonomik olarak yeniden ayağa kalkabilmesi amacıyla bölgesel
ve sektörel bazda özel bir vergi politikası uygulanması değerlendirilmekte midir?
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